



Hi, 各位親愛的同學；

有點意外吧，我決定向大家致上”一次”誠懇的告白：

不記得多久了，前與溫堅、徐世鴻、詹宏偉、李有田等曾有聚會，當時就萌生召開同學會的想法；如今知道同學聚會蓬勃展開，一些已有點模糊的名字再次一一浮現，40年後同窗好友再能敘舊言歡，實在值得高興。

上次與程一恆兄通了電話，本來也是高興而充滿期待要與大家相聚的，也不知怎麼突來的念頭，讓我臨時退卻了。

心路歷程是這樣的：

憑著小聰明及不差的人緣，小學到高中曾莫名其妙當了約10年班長，初中因失誤唸上松山而自暴自棄，卻在最後3個月努力，不很困難就上了建中。接著，應該說不踏實的玩了2年多吧，一堆爛老師、被遺棄、無望的建中7班，不堪的聯考成績並不意外，但我又憑藉最後6個月臨時抱佛腳的工夫，幸運擠進台大，然後又玩了4年，沒有被當；一切都似乎十分容易，遂自以為已爬上最高點。

當兵抽到海軍陸戰隊，官拜”師部政三科少尉監察官”，下轄憲兵班，權傾一時也十分臭屁寫意，但當時老蔣剛死，部隊搞實兵演練，狀況多沒時間念書。

退役後，發現同學或已考上技師或續讀碩士甚或出國深造，向來臭屁的我，不甘居後(其實真實的人生競逐才要展開)，加上缺乏人生方向，就沒志氣的選擇在家中紡織事業安穩工作了，其後娶妻生子，先女後男，護士說這是100分；當時西裝革履十足少爺，連打麻將打遍南北街市/本省外省，勝率9成以上；回想起來，我的前30歲人生是太順利容易的。

家中的事業遭遇困難是第2次轉運點，1984年配合家中需要舉家遠赴中美洲創業，從此開始了9年半浪漫、緩慢、落後的移民生活，當時台灣正值最黃金10年，我卻歹運反向而行，當然成就有限，而孩子逐日成長，只能隨波逐流，平淡

虛擲時光，未思改變或突破。

父親死亡是另一轉運點，深感父母在不遠遊，遂於 1994 返國。10 年變化後，人變境遷，只能選擇進入職場。45 歲沒有專長又從頭開始加上運途並不順利，波瀾是不斷的，先是進入營造業，1994 派駐上海約 3 年，返國後轉職建材製造廠，一幌竹南一待 10 年，工廠大虧轉為大盈(之後股票上櫃，炒至 60 多)，2007 起奉派往大陸蘇州拓創新廠，眼看正要爬上職場最高峰時，竟遭 2008 年金融危機，計畫中止，反因無位置竟被迫離職；幫人打下天下卻遭無情背叛，從此心灰意懶，因已高齡而該行業較窄，機會較少，就選擇退休了；未料 2012 年初，於 60 大壽之日(正月初 1)，竟接獲台南的工廠邀約，找我去幫忙迄今。

台南是我出生地，因 4 歲來台北，其實很陌生，命運安排，退休後竟要我去認識並擁抱故鄉。一恆兄請原諒我，我很少黃牛，但與您通電話之時，應該是我人生低潮，百味雜陳，當時我是氣餒心虛了。

1 年多前已有徵兆，因輕忽未及時檢查，至去年中驚見罹患大腸癌 3 期確診，於 6 月底開刀切除 30 公分，嗣後經 7 個月化療，日前又動刀接回，完成第一階段療程。一生運途乖張，困境一波一波，尤以此次最為嚴峻。

我並非無情之人，而是有些事累了、夠了、淡了，這是選擇消失的原因，大概只有讓大學同學少數幾人知道此事；此次會突然向各位告白，是覺得應該要看開了，還需要那麼多在意與執著嗎？珍惜的同窗情誼，驅使我必須讓各位知道，不用猜疑。遊戲一生，波浪坎坷平凡但有精采，沒有所謂財富地位的成功，但於逆境生存下來，絕不算失敗，我其實並無自卑理由，孩子都已自立，還算優秀，我很滿足，沒有太多遺憾。

手術是成功的，但接下來是一場不知何時是終點的生死馬拉松，或再 2 年感染擴散觀察，或概率 75% 的 5 年以上，或年輕時排過流年的 10 年，沒人知道，只有逐步面對，我覺得是應該盡量拋去過往、活在當下，愉快安排將來的時候了。各位摯友，能一直與聞你們的消息就夠了，原諒我繼續神隱吧！不過人生難料或許哪天機緣巧合再相聚也說不定。

祝大家新春快樂 闔家平安

弟 崑周 敬上



補記(悼念崑周)：

還記得照片上，校慶典禮時戴白手套，率領 7 班通過司令台，行舉手敬禮帥氣的黃崑周嗎？崑周是我們 1971 級 7 班高三時的班長，上述〈誠懇的告白〉一文，是崑周於 2014.1 月春節前，寄給程一恆轉告我們的告白。

〈誠懇的告白〉一文，勾起大家的回憶，感動我們的心弦，咸感人生多變，但求平安就好；崑周兄一生雖波折變化多端，但活得精彩，這也是我們多數建中同學們的縮影寫照吧！只是每個人有不一樣的波折，精彩程度也不同吧！

很遺憾，崑周經過兩年多的堅強抗癌，終是不敵病魔，於 2016.03.01 辭世，謹此敬悼崑周兄，並祈祝冥福，也希望泛 7 班同學們多關心自己身體，要把握現在、活在當下，以不負崑周的期望。

1971 級建中泛 7 班全体敬悼